

建却不用，多处地下通道积水成“塘”

株洲市民：建成后长期“休眠”，且有安全风险 记者调查：何时“上岗”？多部门未明确答复



扫码看视频

“有些地下通道已经建成数年，但迟迟不开放使用，公共资源怎能如此被浪费？”株洲多位市民向三湘都市报记者反映，株洲城区专为行人设置的过街地下通道虽逐年增加，但其运行状态却不尽如人意，多处地下通道建成多年却处于“休眠”状态，有些甚至已积水成“池塘”。

背后有何隐情？连日来，三湘都市报记者实地进行了走访调查。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

走访

多处地下通道“休眠”，积水成“塘”

10月10日，记者走访株洲市民反映的几处建成后一直处于“休眠”状态的地下通道。

向阳北路上的一处地下通道，4个通道出入口有两个被封堵，钢架棚锈迹斑斑，顶部没有遮雨棚。未封堵的两个出入口，一个长满了杂草，堵住去路，另一个藏在巨幅广告牌后。记者从一侧往通道里望去，刺鼻的恶臭迎面扑来。十余级台阶以下部分均已被水浸泡，水位逼近通道顶部，水面漂浮大量垃圾，出现发黑的水体，形成卫生死角。

“里面有鱼，之前有人拿钓竿在这里试过，真钓到了。”附近居民姚女士称，地下通道积水深，出入口又未完全封闭，如果有小孩进入玩耍，后果不堪设想。

云龙大道西口和双丰两个站点分别设有两处地下通道，都处于封闭状态。通道的外观并无异样，入口处竖有标识、顶部未见破损，但往里走十余级台阶，便被围栏堵住去路，通道里面已积水成“塘”，且有流浪者留宿的痕迹。据观察，两处地下通道内均张贴有服务监督电话，但拨过去，均显示是空号。

新塘路东部美的城小区2期路段的地下通道，内有少量积水，入口处也被封堵。围栏上挂出一块告示：因地下通道渗水，现予以维修。落款单位为株洲市城管局、荷塘区政府。

质疑

建成数年为何不投入使用，眼看着荒废

“习惯了绕道到路口，走斑马线过马路。”附近小区居民表示，云龙大道一期于2012年建成通车。通车后，沿线多处地下通道长期出现积水等问题，不能正常使用，但后续其他通道都陆续开放使用，“目前只剩下这两座地下通道没通了。”

据新塘路东部美的城小区2期路段地下通道附近居民介绍，该通道自建成起，就未使用过。

“这几处地下通道，现在要么长满杂草，要么被封堵，为何建成数年却不投入使用？眼看着让它们荒废，实在可惜！”说起这些“休眠”中的地下通道，受访市民纷纷表示不解。

采访中，市民表示，既然已经耗费财力、物力建成了公共设施，就不要浪费，希望能够尽快开通。



株洲向阳北路一处地下通道，水位逼近通道顶部。



株洲向阳北路一处地下通道，水面漂浮大量垃圾。



株洲云龙大道上的一处地下通道处于封闭状态。

原因

因移交问题，致多处地下通道难“上岗”

记者就此向株洲荷塘区城管局进行咨询，工作人员表示，向阳北路、新塘路上的两处地下通道，均未移交，建议咨询住建部门。随后，记者向荷塘区住建局求证，对方表示，要记者对接宣传部门，暂不做回复。

今年6月底，荷塘区住建局曾向当地媒体作出回复：2016年因工程结算问题，停止施工；2018年，周边房地产项目占用了该地下通道，使地下通道环境进一步恶化。项目因施工单位未完成建设，未达到移交条件。

对于云龙大道西口和双丰两个站点附近的地下通道，经开区城管局表示，两处地下通道未达到移交条件，仍处于待移交状态，其日常维护管理应由建设方云龙发展投资控股集团有限公司（简称云发集团）负责。

云发集团子公司株洲市华强云峰湖片区建设开发有限公司作为建设单位，就此回复称：上述两处地下通道是2010年建设云龙大道时规划预留的。为杜绝安全隐患，根据区城管部门意见，对此处预留人行过街地下通道进行封闭式管理。后期，需完善相关排水、照明、装饰等工程后，才能具备开通条件。

云发集团工作人员向记者出示了一份《云龙大道移交会议纪要》，表明从2015年1月1日起，云龙大道绿化、路灯、道路等市政设施由公用事业局正式接收，“移交之后，至于是用还是封闭，与我们无关。”

这些封闭多年的地下通道，何时能“上岗”？本报将继续关注。

抄近路踩到井盖摔伤 他状告自来水公司索赔

法院：男子自担70%责任



扫码看视频

三湘都市报10月11日讯 不走人行道，抄近路绕道车来车往的公交车进出站口，不慎踩到没有盖好的井盖，摔伤脸部，男子找到自来水公司索赔遭拒后，把

对方起诉到法院。今天，湖南高院通报了这起案例，邵阳市双清区人民法院判决男子自行承担70%责任，自来水公司承担30%责任。

今年1月4日20时，从外地返回邵阳的王某出高铁站，在抄近路绕道高铁站公交车进出站口时，因一块自来水公司的窨井盖未盖好，摔倒致面部受伤。王某向自来水公司索赔，自来水公司认为没有证据证实王某是因为窨井盖存在缺陷或隐患摔倒受伤，拒绝赔偿。王某把自来水公司起诉到邵阳市双清区人民法院。

法院现场勘察时，发现事发窨井盖周边没有摄像头等监控设备；损害发生周围地面，除窨井盖外，各处地面较为平整，难以造成损害；并且窨井盖位于公交车进出站口，位置特殊，容易受到出入站车辆碾压，引起松动，自来水公司对该处窨井盖的管理责任应大于一般窨井盖的管理责任。

综合考虑到此种损害发生涉及老百姓“脚下的安全”，及王某在损害发生后主动及时报警，并自己留存事后照片佐证。法院认为，损害发生与自来水公司该处窨井盖存在因果关系。王某在损害发生时，是绕过人行道并通过危险区域出站，其自身存在主要过错，应自行承担70%责任，自来水公司承担30%责任。

经认定，王某的医疗费、护理费、交通费等各项损失共计6311.22元，最终法院判决由自来水公司赔偿1893.36元。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 刘敏 张浩涵 肖特昂



司机扭头抽张纸 小车失控漂移“骑”上护栏



扫码看视频

三湘都市报10月11日讯 司机在高速上开车时咳嗽，扭头抽一张卫生纸，就这么一瞬间，小车失控撞上中央护栏，随后又冲向应急车道，“骑”上路边护栏。

10月11日，岳阳高速交警通报这起案例。这起事故发生在10月7日12时许，京港澳高速岳阳段1415公里北往南方向，当时小车驾驶人柯某从岳阳前往长沙，在拿纸巾的过程中，发现车辆向左偏移后，向右猛打方向致使车辆失控。

最终，民警认定柯某承担此次事故的全部责任，同时对柯某驾驶机动车时有其他妨碍安全驾驶的违法行为处以罚款50元，驾驶证记3分。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 王杰 李杜